7.SINIF IS VE ENERJI TARAMA

1. Guadnlik hayatimizda “is yapmak™ deyince bir
yorgunlugu veya kuvvet kullanmay! belitmig
oluruz. Oysaki “is yapmak™ kavrami, fen bili-
minde gunlik hayatmizda kullandidimizdan
farkh bir anlam tasir. Fen biliminde “ig yap-
mak”, bir kuvvet uygulayarak bir cismi kuvvet
uygulanan yonde hareket ettirmek demekdir.
Buna gore ...................... I yapmig clmaz.

Yukarida verilen ifadede bos birakilan yere
asagidakilerden hangisi getirilebilir?

A) basketbol oynayan bir sporcu
B) agactan kiraz toplayan bir kigi
C) cgimento torbasini kaldiran bir iggi

D) kuvvet uyguladi§i halde kapryi agamayan
bir ogrenci

2. Yatay ve surtinmesiz yolda, bu yola paralel F
bayuklagundeki bir kuvvetin etkisinde hareke-
te baslayan G adirhkh bir cisim x kadar yol
aldiginda yapilan is W oluyor.

Buna gdre yapilan is (W),
. Cisim agirhgina (G)
II. Cismin aldidi yola (x)
lll. Kuvvetin bayuklagune (F)

ifadelerinden hangilerine baghdir?

A) Twvell
C) llvelll

B) Ivelll
D) I Nvelll

3.
: h 8N
zemin

Surtunmesiz yatay zemin uzerinde durmakta
olan K cismine sekilde belirtilen kuvvet zemine
paralel olarak uygulaniyor.

Cisim bu kuvvetin etkisinde 5 m yol aldigina
gbre, kuvvetin yaphdi is kac J'diir?
A)4 B) 40

C) 400 D) 4000

10N
12N

Zemin

8N

Surtunmesiz yatay zemin uzerinde durmakta
olan cisme zemine paralel olarak aym anda
sekilde belittilen kuvvetler uygulaniyor.

Cisim bu kuvvetlerin etkisiyle 6 m yol aldi-
ginda, yapilan net is kac J olur?
A) 50 B) 60

C) 74 D) 84

S. 10 Ne—— 14N

12 Ne— 8N

Zemin

Surtunmesiz yatay zemin uzerinde durmakta
olan gekildeki cisme, zemine paralel olarak
ayni anda belirtilen kuvvetler uygulaniyor.
Cisim bu kuvvetlerin etkisiyle % m yol aldigin-
da yapilan net ig 96 J oluyor.

Buna gére * sembolii ile temsil edilen
deger kactir?

A) 2 B) 4 C)6 D) 8

Zemin
Sarfunmesiz yatay zemin Uzerinde durmakta
olan K cismi gekildeki Fy, Fo ve F4 kuvvetlerinin
etkisiyle 3 m yol aldi§inda yapilan net is 18 J
cluyor.

Buna gére Fq, F3 ve F5 kuvvetlerinin siddet-
leri hangi secenekte helirtilenler olabilir?

F1(N) Fa(N) Fa(N)
A) 10 4 6
B) 2 2 10
C) 4 6 18
D) 10 4 16

ADEM KOCAK

FEN BIiLIMLERI OGRETMENI
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7. Sdrttiinmelerin ihmal edildidi bir ortamda;

I isci 50 N'luk kalasi 5 m yuksede cikanyor.
* |l iscl 10 N'luk tuglayr 10 m yuksege cika-
ryor.

* |l isgi 20 N'luk kum torbasim 15 m yukse-
ge gikanyor.

« V. iggi 200 N'luk ¢imento torbasimi 2 m
yuksege cikanyor.

Buna goére hangi iscinin yer cekimi kuvveti-
ne kargi yaptigi is daha fazladir?

A) | B) I c) Il D) IV

A B T
e “

yer -4
Yukanda agirhklan verilen A ve B cisimlerinden

A cismi Y nokiasina, B cismi Z noktasina konu-
luyor.

Bu durumda yer cekimi kuvvetine Kkars

. . w
yvapilan islerin oram —A kac olur?
B

(Surtinmeler ihmal edilecek.)

A) 2 B)

@ | M

1 1
C)— D) —
)2 )3

9. Surtunmesiz yatay zemin uzerinde durmakta
olan bir cisme ayni anda siddetler sirasiyla 40
N ve 20 N olan iki kuvvet yatay dogrultuda ve
Zit yonlerde uygulaniyor.

Cisim bu kuvvetlerin etkisiyle 5 m yer degis-
tirdigine gére, yapilan net is kacg joule olur?

A) 10 B) 25 C) 100 D) 200

ADEM KOCAK

10.

11.

Sekil =1

Sekil -1l

K ve L cisimleri Sekil - I'de belittilen konumlar-
dan, Sekil - II'deki basamaklara gikanhyor. Bu
durumda yer gekimi kuvvetine karg yapilan
igler arasindaki iligki 2K = 3L oluyor.

Buna gére K ve L cisimlerinin agirhklarn
hangi secenekte belirtilenler olabilir?

K L
A) 2G 3G
B) 2G 4G
C) 3G G
D) 3G 2G

Ali ve Arzu isimli kigilerden;
* Ali X cismini yerden 3 m yuksede.
* Arzu Y cismini yerden 2 m yuksege

tagididinda, yer gekimi kuvvetine karg vaptik-
lan igler esit oluyor.

Buna gdre X ve Y cisimlerinin agirhklan
hangi secenekte belirtilenler olabilir?

X i
A) 6G 3G
B) 3G 2G
C) 6G 0G
D) 3G 6G

FEN BIiLIMLERI OGRETMENI
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Riza Usta bahcesinin duvanm evinde eskiden
kalma tuglalar ile sekildeki gibi drmektedir.

Riza ustanin duvarini érdigii tuglalarin her-
birinin farkh oldugu bilindigine gére numa-
ralarla verilen tuglalarin kitleleri asagidaki-
lerden hangisi gibi olursa cekim potansiyel

14. K, L ve M cisimlerinin agirliklan arasindaki iligki

L = K = Mdir.

Buna gdre bu cisimlerin cekim potansiyel
enerjileri ve yerden vyiikseklikleri hangi

secenekte belirtilenler olabilir?

Potansiyel enerji Yiikseklik
(Joule) (m)
K L M L M
Ay | 40 | 60 | 20 4 4
B) | 40 | 40 | 40 4 6

enerjileri esit olur?

1 nolu 2 nolu 2 nolu 4 nolu
A) 4 6 8 10
B) 12 6 4 2
c) 3 4 [i] 12
D) 24 12 a8 (5]
13. FPotansiyel enerji
I 3
4E
3E e ¢
2E
E &
a A T Bh.-:‘r’ﬂksehlik

Yukandaki grafikte X, ¥ ve Z cisimlerinin yer-
den yukseklikleri ve yere gore cekim potansi-

yvel enerjileri belirtilmistir.

X cisminin kiitlesi 3 kg olduguna gére Y ve
Z cisimlerinin kitleleri, asagidakilerin han-

gisinde dogru olarak verilmistir?

Y z
A) 6Gkg 9 kg

B) 6kg 3 kg
C) 9kg 6 kg
D) 4kg 2 kg

ADEM KOCAK

C) | 20 | 40 | 60 2 4 6

D) | 60 | 40 | 20 2 4 6

15. A, B ve C cisimlerinin yerden yukseklikleri ve

bu durumda sahip olduklan gekim potansiyel
enerjileri agadidaki tabloda verlmigtir.

Cisim il"erdeq_ _ F'otans!:l_.rel
Yiksekligi Enerji
A h E
B 3h 3E
C 6h 3E

Buna gére A, B ve C cisimlerinin agirhiklan
arasindaki iliski hangi secenekie dogru
verilmistir?

FEN BIiLIMLERI OGRETMENI
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16.

yer

Bir aragstirmaci yukanda verilen saatteki akrep
ve yelkovanin hareketini 15.30'dan 16.00'a
kadar 30 dakika boyunca gozlemliyor.

Bu gdzlem sonunda arastirmaci akrep ve
yelkovanin yere gére potansiyel enerjisinin
zamana bagh dedisim grafigini hangi sece-
nekteki gibi cizebilir?

Akrep Yelkovan

A)

A Potansiyel enerji Potansiyel enarji

T~

Zaman Zaman
B)
I Potansiyel enerji Potansiyel enarji
Zaman Zaman
C)
Potansiyel enerji Potansiyel enernji
Zaman Zaman
D)

A Potansiyel enerji Potansiyel enerji

e

L
Zaman

Zaman

17. Asagidaki sekilde K ve L araclannin kitleleri
le suratlen verilmistir.
K — «15km/h

Z D
“0_ O

50 kg

L — +30km/h

o
“0— O

50 kg

|. K'min kinetik enerjisi L'den buayuktar.
Il. Esit surede L araci K'den daha fazla yol
alir.

lll. Kve L'nin kinetik enerjileri hakkinda yorum
yapabilmek icin suratlerini bilmek yeterli-
dir.

Buna gore K ve L araclan icin yukandaki-

lerden hangileri géylenemez?

A} Yalmz Il B) lvell
C) lvell D) Nhvelll
18. Cisim Kinetik Enerji Sirat
K E 2v
L 2E 2v
M 2E v
N E v

Yukandaki tabloda sabit sdratlerle hareket
etmekte olan K, L, M ve N cisimlerinin kinetik
enerjileri ve suratlen verilmigtir.

Buna gdre hangi cismin Kkiitlesi daha biiylik-
tir?

A) K B) L C)M D) N

ADEM KOCAK

FEN BIiLIMLERI OGRETMENI
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Kuyruguna takian
kanca ile gemisine
inig yapan bir ucak

Erciyes Dagi'nin
tepesindeki kar

Aflayis yapan
parasitculer

2!

Dagdan inig srasinda
dinlenen dagci

Denizde giden su
arabalar kizag

Pistte yansan

Yukaridaki numaral fotograflarda verilen
durumlarla ilgili asagidakilerden hangisi
soylenemez?

A) 5 ve 6 numarali durumlarda sadece kinetik
enerji vardir.

B) 2 ve 4 numaral durumlarda sadece potan-
siyel enerji vardir.

C) 1 ve 3 numarall durumlarda hem kinetik,
hem potansiyel enerji vardir.

D) 3ve 6 numarah durumlarda sadece potan-
siyel enerji vardir.

20. Bilgi: Bir kuvvet, cismi uygulandiji yinde
hareket ettirebiliyorsa, fiziksel anlamda is yapi-
yor demektir.

1. ﬁ«;{ 2. SO
b 27
| st
Halteri yukan Paras(tle inis
kaldiran sporcu yapan dagci
3. 4.

Duvara kuwvet

Paten kayan cift uygulayan adam

Buna gdre, yukarnida wverilen sekillerden
hangilerinde fiziksel anlamda is yapilmigtir?

A) 1ve?2 B) 2ve3d

C)1,2ve3 D) 2, 3ved

ADEM KOCAK

21. Asafida bir ucak, otomobil ve sporcunun
hareketleri ile ilgili bilgiler verilmistir.
. -7 _ Sabitsiratle yikselen

1‘-’/ bir ucak

: J’J;F Asad dogru yavaslayarak
— inen bir otomobil

Ml Buz pistinde hizlanarak

-~
- | kayan bir sporcu
z 4%

Buna gdre I, Il ve lll. durumlarda hareketli-
lerin kinetik enerji ve potansiyel enerjilerin-
deki degisimler asagidakilerden hangisin-
de dogru olarak verilmistir?

Kinetik Enerji Potansiyel Enerji
I ] m I Il n

A) azalr | artar | artar | sabit | sabit | azalr

B) | artar | azalr | sabit | artar | azalr | sabit

C) | sabit | artar | artar | artar | sabit | artar

D) | sabit | azalr | artar | artar | azalr | sabit

22.

I. | Duz bir yolda elindeki cantasiyla
yuruyen kisi fiziksel anlamda is
yapar.

Il. | 5. kattaki evine merdivenle cikan
adam fiziksel anlamda is yapar.

Koltujunda televizyon izleyen
dede fiziksel anlamda is yapar.

Odasinda oyuncak arabasini
halimin azerinde suren cocuk
fiziksel anlamda is yapar

Fiziksel anlamda is yapmakla ilgili yukari-
daki ifadeler doegru veya yanhs olmalarina
gére + isareti ile dolduruldugunda tablo-
nun son durumu asagidakilerden hangisi

gibi olur?
A)iply| B)[p[y] ©|[p|y| D)|ply
v v v v
v v v v
v v v v
v v v v

FEN BIiLIMLERI OGRETMENI



